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ПРОЦЕС ЦИФРОВІЗАЦІЇ ЕКОНОМІКИ  
В УКРАЇНИ ТА СВІТІ

Вперше термін «цифрова економіка з’явився у книзі «Digital 
Economy» Д. Тапскотта. На думку Д. Тапскотта розвиток цифрової 
економіки має стати основним двигуном глобалізації. [1, с. 24–25]. 
 Важливий внесок у розкриття поняття «цифрова економіка» 
зробив і Т. Месенбурн, у 2001 р. виділивши основні компоненти 
цифрової економіки, а саме: підтримуюча інфраструктура, елек-
тронний бізнес та електрона комерція. [2] Тому можна зробити 
висновок що цифрова економіка – ​це економіка, основою якої 
є цифрові комп’ютерні та інформаційні технології, а процес циф-
ровізації економіки слід показати з проведення аналізу основних 
її компонентів.

Одним з найважливіших компонентів інфраструктури цифрової 
економіки є рівень використання та швидкість широкосмугового 
підключення до Інтернету.

Як видно з діаграми у 2020 році швидкість фіксованого широ-
космугового інтернет-з’єднання була в середньому вищою за 
швидкість мобільного широкосмугового інтернет-з’єднання 
в усіх групах економік, крім найменш розвинутих країнах. 
Швидкість фіксованого широкосмугового підключення в Україні 
становить 25,72 мбіт/с, що відносить її до економік, що розви-
ваються (рис. 1) [4].
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Важливими компонентами цифрової економіки є кількість 
Інтернет-користувачів та електрона комерція. Загалом кількість 
Інтернет-користувачів у світі за останні 4 роки збільшилася на 
700 млн и становить 4,9 млрд. В Україні також спостерігається 
збільшення користувачів. Так за останні 4 роки їх кількість збіль-
шилася майже на 10 млн и становить майже 29 млн людей [5; 6].

З рисунку 2 видно, що найбільші продажі у Китаї, США та Європі. 
33 % (10,6 млн.) українців були постійними онлайн-покупцями 
в 2020 році, (у 2019 цей показник становив 29 %). Ринок e-commerce 
у 2020 році виявився одним із найдинамічніших в Україні.
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Рис. 1. Швидкість широкосмугового підключення до Інтернету, 2020 р. 
Складено на основі джерела [3, с. 12]

Він сягнув $4 млрд (у 2019 – ​$2,9 млрд.) [8] Інтернет-маркетинг 
особливо важливий. Основною метою використання інтернет-
маркетингу є суттєве збільшення доходів компанії за рахунок 
ефективної взаємодії зі споживачами [9, с. 112].

Також, зараз будь-якій компанії, щоб підтримувати конку-
рентоспроможність необхідно вводити інформаційні техноло-
гії та автоматизацію бізнес-процесів. У господарській практиці 
виробничих і комерційних об’єктів виділяють такі типові види 
діяльності, які вирішуються за допомогою інформаційних систем: 
виробнича, маркетингова, фінансова, кадрова [10, с. 11].
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Рис. 2. Країни з найбільшими онлайн-продажами
Складено на основі джерел [7; 8]

Окрім цих завдань, компанії інвестують у нові бізнес-технології 
для досягнення цілей, які наведені на рисунку 3 [11].
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Рис. 3. Цілі інвестицій у нові бізнес-технології
Складено на основі джерела [11]

Як видно з діаграми основними цілями використання бізнес-
технологій є продовження життєвого циклу товару та зростання 
бізнесу.
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Основними технологіями які будуть використовувати майже 
всі компанії у майбутньому: штучний інтелект, Інтернет речей та 
роботизована автоматизація процесів. Також у дослідженні Укра-
їнського фонду стартапів зазначено що більше всього інвестицій 
було вкладено у технології Big Data (10,3 %), штучного інтелекту 
(13,8 %) та технології блокчейн [12].

Окрім цього в Україні розробляється національна економічна 
стратегія, і одним із основних носіїв економічного розвитку України 
на найближчі 10 років є цифровізація. До основних стратегічних 
напрямків розвитку цифрової економіки можна віднести: розвиток 
цифрової інфраструктури; розвивати цифрові навички; розвиток 
сектору ІКТ; цифровізація сфер життя та секторів економіки [13].

У сучасному світі цифрова економіка досягла важливого стану. 
Тому це створює хорошу конкуренцію інноваціям. Ця конкурен-
тоспроможність веде до стійкого зростання. Цифрова економіка 
стала ключовим аспектом розвитку малого та середнього бізнесу. 
Тому розвиток технологій є ключовою детермінантою розвитку 
країн і підприємств.
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